

СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

№ 145
(2225)
вторник
1
декабря
1947 г.

Цена 20 коп

Орган Тайгинского ГК ВКП(б) и городского Совета депутатов
трудящихся, Кемеровской области

С каждым днем все шире разворачивается подготовка к выборам в местные Советы. Она проходит в обстановке нарастающего политического и трудового подъема. Советский народ под знаменем партии Ленина — Сталина встал на борьбу за выполнение пятилетки в четыре года. Как к торжественному празднику готовятся к выборам трудящиеся нашего города. Они отдадут свои голоса кандидатам нерушимого и могучего сталинского блока.

Низовая печать и подготовка к выборам

Окружные избирательные комиссии зарегистрировали выдвинутых кандидатов в депутаты местных Советов.

В наш городской Совет будет избрано 81 депутат. Агитация за избрание выдвинутых кандидатов в депутаты приобретает сейчас особое значение. Большую роль в этом отношении призвана сыграть низовая печать.

На предприятиях и в учреждениях нашего города издается более 100 стенных газет. Выходят стенные газеты на избирательных участках. Подчинить низовую печать задачам сегодняшнего дня — первейшая обязанность партийных и профсоюзных организаций города.

Многие стенные газеты не плохо справляются со своими обязанностями, широко освещают ход подготовки к выборам в местные Советы. Стенгазета цеха среднего ремонта вагонного депо «За качество работы» посвятила специальную передовую подготовку к выборам в местные Советы. Вопросы избирательной кампании находят свое отражение в стенной газете «Промычка» (промысловый цех паровозного депо) и во многих других стенгазетах.

Однако, не все партийные и профсоюзные организации умело используют силу печатного слова, не направляют деятельность низовой печати на разрешение стоящих перед коллективами задач и, по существу, сводят на-нет роль стенной газеты. Верх безответственности показали в этом отношении секретарь парторганизации колесных мастерских т. Вакуленко и председатель местного комитета т. Серебренников. Стенная газета «Колесник» давно прекратила свое существование, а т. т. Вакуленко и Серебренников палец о палец не ударили для того, чтобы возобновить ее деятельность. Очень плохо осуществляют руководство низовой печатью секретари парторганизаций артели «Красный швейник» тов. Башуев, горпищекombината тов. Швырев и другие.

Дальше с таким положением мириться нельзя. Пора кончать с пренебрежительным отношением к делу руководства низовой печатью.

В руках партийных и профсоюзных организаций стенные газеты являются сильнейшим средством улучшения партийно-политической, культурно-массовой и хозяйственной работы на предприятиях.

Задача заключается в том, чтобы это сильнейшее средство было поставлено на службу избирательной кампании, на мобилизацию трудящихся на новые успехи в борьбе за выполнение послевоенной сталинской пятилетки в четыре года.

Вождь народов товарищ Сталин и его верные соратники зарегистрированы кандидатами в депутаты Московского, Ленинградского, Киевского и других городских Советов

Избирательная кампания, демонстрирующая морально-политическое единство советского народа, его негнбимую волю в борьбе за победу коммунизма в нашей стране, вступила в решающую стадию. 29 ноября в Москве, Ленинграде, Киеве и многих других городах Советского Союза проходила регистрация кандидатов в депутаты городских Советов.

В торжественной обстановке открылось заседание окружной избирательной комиссии 85 избирательного округа Сталинского района по выборам в Московский городской Совет. Представители коллективов трудящихся, которые с исключительным единодушием и большим политическим подъемом выдвинули кандидатуру великого Сталина, присутствуют на этом заседании.

Под бурные, долго несмолкающие аплодисменты председатель окружной избирательной комиссии тов. Петровский сообщает: получено согласие Иосифа Виссарионовича Сталина баллотироваться в депутаты Московского городского Совета по 85 избирательному округу.

Эта волнующая весть всеми присутствующими воспринята с глубокой радостью и удовлетворением.

Проникновенную речь, вы-

ражающую чувства и думы всех советских людей, произнес представитель коллектива моторостроительного завода — председатель заводского комитета тов. Устинов.

«С именем товарища Сталина, — говорит он, — связаны исторические победы нашей Родины. Под водительством Сталина народы Советского Союза одержали величайшую победу в Великой Отечественной войне, а сейчас успешно выполняют план послевоенной пятилетки. У советских людей нет имени дороже, чем имя Иосифа Виссарионовича!»

С простыми, идущими от самого сердца, речами, полными беспредельной любви и преданности великому Сталину, выступили представитель комбината имени Щербакова тов. Филимонова, представитель коллектива завода им. Лепсе тов. Лобанов и инженер машиностроительного завода тов. Гребенников. Все они от имени рабочих и служащих своих предприятий просят окружную избирательную комиссию зарегистрировать кандидатуру товарища Сталина.

После внимательного ознакомления с протоколами общих собраний избирательная комиссия, под бурную овацию присутствующих, зарегистрировала

товарища Сталина кандидатом в депутаты Московского городского Совета.

29 ноября товарищ Сталин зарегистрирован кандидатом в депутаты Ленинградского городского Совета по избирательному округу № 252 и кандидатом в депутаты Киевского городского Совета по 108 избирательному округу.

Во Дворце культуры метрополитана 29 ноября состоялось заседание окружной комиссии 120 избирательного округа по выборам в Моссовет, на котором зарегистрирован кандидатом в депутаты Московского городского Совета неутомимый борец за счастье нашей Родины, за прочный демократический мир во всем мире — Вячеслав Михайлович Молотов.

Многие окружные избирательные комиссии по выборам в Московский, Ленинградский, Киевский Совет и Советы других городов СССР зарегистрировали кандидатуры соратников товарища Сталина — руководителей партии и правительства тов. тов. А. А. Жданова, К. Е. Ворошилова, Л. П. Берия, Л. М. Кагановича, А. А. Андреева, А. И. Микояна, Г. Н. Маленкова, Н. С. Хрущева, Н. А. Вознесенского, Н. М. Шверника, А. Н. Косыгина, А. А. Кузнецова, М. А. Суцлова.

ВСТРЕЧА С КАНДИДАТОМ В ДЕПУТАТЫ

В агитпункте 2 избирательного участка состоялась встреча кандидата в депутаты городского Совета Баздырева Василия Ивановича, начальника техникума МПС с избирателями округа № 14, где он дал согласие баллотироваться.

Избиратели тепло приветствовали своего избранника и выразили желание в день выборов единодушно отдать голоса за кандидата нерушимого блока коммунистов и беспартийных.

После собрания избиратели просмотрели кинофильм «Золушка».

Вечер памяти С. М. Кирова

29 ноября более семисот человек собрались в рабочем клубе им. В. И. Ленина на торжественно-траурный вечер, посвященный 13-й годовщине со дня злодейского убийства пламенного трибуна революции Сергея Мироновича Кирова.

Вечер открыл секретарь горкома ВЛКСМ т. Курочкин. Рабочий президиум занимает места.

В почетный президиум избирается Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с товарищем Сталиным. Все встают. Духовой оркестр исполняет «Интернационал».

Доклад — «Сергей Миронович Киров — выдающийся деятель большевистской партии, народный трибун» сделал секретарь горкома ВЛКСМ т. Романов.

ПЯТИЛЕТКУ — В ЧЕТЫРЕ ГОДА

ОДОБРЯЕМ ПРИЗЫВ ЛЕНИНГРАДЦЕВ

На митинге, который состоялся в красном уголке кондукторского резерва в честь патриотического призыва ленинградцев, первым слово взял главный кондуктор Юрин.

— Досрочно выполнить пятилетку, — сказал он, — это значит еще более укрепить наше государство. Я одобряю призыв трудящихся города Ленина и

обязуюсь свою пятилетнюю норму пробега поездов выполнить за 4 года, и если сейчас месячную норму пробега я выполняю к 25 числу каждого месяца, то буду выполнять ее за 22 дня.

Выполнить пятилетку в 4 года дали слово главные кондукторы: Катасонов, Малаканова, Волков, старшие кондукто-

ры Горбенко, Куркина. Их поддержал весь коллектив резерва.

Коллектив кондукторского резерва вызвал на социальное соревнование поездных диспетчеров Тайгинского отделения.

И. Толстик.

Секретарь партбюро кондукторского резерва.

Взяли новые обязательства

Свыше 100 человек мастеровых комбината строительных материалов собрались на собрании, чтобы обсудить обращение ленинградцев.

После зачитки обращения, слово взяла загрузчица камер т. Панкратова.

— Я глубоко уверена, — говорит она, — что патриотический почин ленинградцев найдет горячий отклик в нашем коллективе. Выполнить пятилетку в четыре года — это есть наша боевая задача, за что мы должны сейчас бороться.

В ответ на призыв трудящихся города Ленина, коллектив комбината принял на себя повышенные обязательства: пятилетний план выпуска шлакоблоков выполнить в четыре года, добиться снижения себестоимости продукции на 5 проц. Освоить и пустить в серийное производство в 1948 году пустотелые шлакоблоки.

Н. Ерофеев.

А. Федоров.

ЗА ДЕЛО, СТАЛИНСКОЕ ПЛЕМЯ

Всеобщим одобрением встретили патриотический призыв ленинградцев комсомольцы предприятий нашего города.

Слесари вагонного депо Карпов и Антонов 30-летие советской власти ознаменовали выполнением полугодового производственного задания. Сейчас они обязались к 68-й годовщине со дня рождения товарища Сталина и предстоящим выборам в местные Советы выполнить еще полугодовую норму выработки. Повышенные обязательства взяли на себя все комсомольцы и несоюзная молодежь вагонного депо.

— Возможности выполнить пя-

тилетку в четыре года у каждого из нас огромные, — говорит 19-летний комсомолец слесарь под'емочного цеха паровозного депо т. Кирсанов. — Я к 30-й годовщине Октября выполнил две годовых нормы. Сейчас, к дню выборов в местные Советы, обязуюсь выполнить еще целогодovou норму.

Выполнить полугодовую норму выработки обязались комсомольцы Качальский, Дланова и многие другие.

— За десять месяцев я выполнил два с половиной годовых задания, — рассказывает комсомолец токарь-карусельщик передового предприятия вагонно-

колесных мастерских т. Кайгародцев. — К 68-й годовщине со дня рождения товарища Сталина я обязуюсь выполнить еще 6-месячное производственное задание.

Такие же обязательства взяла на себя токарь-шечник Безбородова. Ее поддержали многие другие комсомольцы колесных мастерских.

21 декабря — день выборов в местные Советы комсомолка комбината строительных материалов т. Терещенко решила встретить выполнением двухгодовой программы.

Избирательный округ № 50

БЕЛОГИН ИВАН ЯКОВЛЕВИЧ

зарегистрирован кандидатом в депутаты городского Совета

После предвыборного собрания в помещении окружной избирательной комиссии собрались председатель комиссии тов. Ребенченко, члены комиссии тт. Игнатович и Словеснов, секретарь комиссии Федоренко для того, чтобы зарегистрировать кандидатом в депутаты городского Совета депутатов трудящихся секретаря ГК ВКП(б) — Ивана Яковлевича Белогина.

Тов. Белогин в своем заявлении на имя избирательной комиссии пишет:

„В связи с тем, что коллектив станции Тайга выдвинул мою кандидатуру в депутаты городского Совета депутатов трудящихся, даю свое согласие

баллотироваться по 50 избирательному округу.

Заверяю, что доверие коллектива станции и избирателей оправдаю, буду честно и самоотверженно работать на благо нашей великой советской социалистической Родины.

Окружная избирательная комиссия рассмотрела все материалы, поступившие в комиссию, и в соответствии с Положением о выборах постановила зарегистрировать товарища Белогина И. Я. кандидатом в депутаты городского Совета депутатов трудящихся.

Кандидатуру тов. Белогина комиссия решила внести в избирательный бюллетень.

Избирательный округ № 67

БАРАНОВ СЕРГЕЙ ДМИТРИЕВИЧ

зарегистрирован кандидатом в депутаты городского Совета

Прессовщик стахановец Сергей Дмитриевич Баранов, беспартийный, коллективом вагонно-колесных мастерских выдвинул кандидатом в депутаты Тайгинского городского Совета депутатов трудящихся.

В своем заявлении о согласии баллотироваться по 67 избирательному округу тов. Баранов благодарит коллектив за оказанное доверие и заверяет, что оказанное доверие оправдает с честью.

„Отдам все свои силы, энергию, знания,—заявляет т. Баранов,—на служение своей Родине. Буду неустанно вести борьбу за великое дело партии Ленина—Сталина“.

Окружная избирательная комиссия под председательством т. Герман в полном соответствии с Положением о выборах зарегистрировала кандидатуру тов. Баранова, и решила включить ее в избирательный бюллетень.

Избирательный округ № 3

САВЕЛЬЕВА РАИСА АЛЕКСАНДРОВНА

зарегистрирована кандидатом в депутаты городского Совета

В помещении окружной избирательной комиссии № 3 состоялась регистрация кандидата в депутаты Тайгинского городского Совета.

Кроме членов комиссии присутствовали представители трудящихся и общественных организаций. Председатель избирательной комиссии т. Баженов ознакомил присутствующих с порядком регистрации кандидатов в соответствии с Положением о выборах и зачитал протокол собрания трудящихся па-

ровозного депо, выдвинувшего кандидатуру Савельевой Р. А.

В заявлении о согласии баллотироваться тов. Савельева пишет: „Даю свое согласие баллотироваться по 3 избирательному округу и заверяю: я, как дочь советского народа и воспитанница Ленинско-Сталинского комсомола приложу все силы, чтобы быть верной службой народа“.

Окружная избирательная комиссия на основании Положения о выборах проверила все

Избирательный округ

№ 52

ЛАПТЕВ БОРИС ФЕДОРОВИЧ

зарегистрирован кандидатом в депутаты городского Совета

25 ноября состоялось заседание окружной избирательной комиссии по выборам в городской Совет депутатов трудящихся.

Тов. Лаптев в своем заявлении о согласии баллотироваться по избирательному округу № 52 пишет:

„Коллектив вагонного депо и участка выдвинули мою кандидатуру баллотироваться в депутаты Тайгинского городского Совета депутатов трудящихся по 55 избирательному округу. Благодарю за оказанное доверие. Давая согласие баллотироваться, я заверяю избирателей, что доверие оправдаю“.

Избирательная комиссия рассмотрела поступившие материалы и решила, что кандидат в депутаты городского Совета выдвинут в полном соответствии с Положением о выборах.

Комиссия постановила зарегистрировать Лаптева Бориса Федоровича кандидатом в депутаты по избирательному округу № 52 по выборам в Тайгинский городской Совет депутатов трудящихся, и включить т. Лаптева в избирательный бюллетень для баллотирования в городской Совет депутатов трудящихся по 52 избирательному округу.

поступившие в комиссию материалы, и постановила зарегистрировать кандидатом в депутаты городского Совета депутатов трудящихся Раису Александровну Савельеву, 1926 года рождения, члена ВЛКСМ, слесаря паровозного депо Тайга для баллотировки по 3 избирательному округу по выборам в городской Совет и включить т. Савельеву в избирательный бюллетень для баллотирования в городской Совет депутатов трудящихся.

Кандидат блока коммунистов и беспартийных

ВОСПИТАНИК ПАРТИИ ЛЕНИНА—СТАЛИНА

Коллектив рабочих, служащих, инженерно-технических работников Тайгинского отделения дороги 24 ноября на своем собрании единодушно выдвинул кандидатом в депутаты городского Совета по 23 избирательному округу начальника отделения дороги директора-подполковника тяги Кузнецова Николая Александровича.

Товарищ Кузнецов родился в 1912 году в семье путевого рабочего ст. Чита. 1925 год—учеба в неполной средней школе, а потом в проф-техшколе. В 1927 году вступил в ряды Ленинско-Сталинского комсомола. Работал слесарем в Новосибирском депо, трактористом и автогенщиком в тракторных мастерских Алтайского края.

Способность и честное отношение к труду т. Кузнецова не остались незамеченными. Парторганизация в 1932 году приняла его в члены большевистской партии, а когда его потянуло вновь на транспорт, Николай Александрович был послан на курсы паровозных машинистов, которые он успешно заканчивает и получает назначение на должность машиниста паровозного депо Барнаул.

В 1937 году парторганизация паровозного депо Барнаул избирает Николая Александровича секретарем партийного комитета, а через шесть месяцев партия направляет его на работу в политорганы железнодорожного транспорта и назначает сначала заместителем, а затем начальником Барнаульского политотдела отделения. В это время он

избирается членом пленума железнодорожного райкома ВКП(б) города Барнаула, а в 1940 г. избирается кандидатом в члены пленума Алтайского краевого комитета ВКП(б). Работал заместителем начальника политотдела Томской дороги, а потом начальником Барнаульского паровозного отделения, и с сентября 1947 года—начальником Тайгинского отделения дороги.

Заслуги Кузнецова Н. А. перед Родиной высоко оценены правительством. За самоотверженную работу он награжден орденом «Знак почета», медалями «За трудовую доблесть», «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.».

Министерство путей сообщения наградило Николая Александровича знаками «Почетному железнодорожнику», «Ударнику Сталинского призыва» и «Отличный паровозник».

Выдвигая кандидатом в депутаты городского Совета Кузнецова Николая Александровича, как достойного сына нашей Родины, коллектив отделения железной дороги выражает уверенность, что он с честью оправдает это высокое доверие и призывает всех избирателей 23 избирательного округа в день выборов, 21 декабря 1947 года отдать свои голоса за кандидата сталинского блока коммунистов и беспартийных — Кузнецова Н. А.

В. Кавский.
Доверенный 23 избирательного округа.

Письма в редакцию

Безответственные гл. бухгалтера

Для привлечения средств населения на финансирование сталинского плана великих работ в 1947 году правительство СССР выпустило 2-й Государственный Заем Восстановления и Развития народного хозяйства СССР, подписка на который прошла с большим политическим подъемом по всей стране, и в частности, в г. Тайга. Навышшая подписка была заактирована в каждом предприятии и учреждении в отдельности с тем, чтобы не допускать случаев отлива подписки.

Но некоторые организации в лице руководителей и бухгалтеров мало уделяют внимания этому важному участку работы, вследствие чего мы имеем на сегодняшний день такое положение: в дорстрое допущен отлив 87 тыс. рублей, тогда как вновь поступившие 83 человека не охвачены подпиской. Несмотря на неоднократные предупреждения, ни т. Угрюмов, ни гл. бухгалтер т. Челлаков мер никаких не принимают, и только без конца обещают.

Аналогичные факты мы имеем в вагонном депо, в ОРС-е отделения дороги, в паровозном депо, в дистанции пути, на ком-

бинате стройматериалов, в горкомхозе, в артели «Красный ударник» и др. В каждом из перечисленных предприятий отлив по займу выражается суммой порядка 20—30 тысяч рублей, причем число рабочих, не охваченных подпиской, составляет до 100 человек на каждом предприятии. С таким положением вполне смирились главные бухгалтера этих предприятий тт. Канашина, Фомин, Фаткина, Ревреба, Перевизник и др. Отчетные данные по форме № 16 составляют неверно, по существу обманывают государство.

Главный бухгалтер ОРС-а Ревреба, например, признался в своем бессилии: я, мол, не в силах провести доухват подпиской, и вообще заниматься займом. А гл. бухгалтер горбольницы Угольникова вообще не считает нужным представлять отчеты по форме № 16. Так, с начала реализации займа она не представила ни одного отчета о движении подписки. Подобная безответственность главных бухгалтеров обходится в сотни тысяч рублей, недоданных в бюджет государства.

А. Роговский.
Зав. центростребкассой.

Когда мне возвратят деньги?

В июне текущего года в местном комитете НЖЧ-2 (председатель т. Мильто) я взял путевку в пионерские лагеря для сына, за что уплатил 164 рубля.

При прохождении медицинской комиссии врач т. Чихачева по болезни не разрешила моему сыну выезжать в лагерь и предложила мне сдать путевку назад.

С того момента я начал хлопотать о возврате денег

за путевку, но т. Мильто все время посылает меня в райпрофсоюз, а оттуда посылает обратно.

Прошло ровно 6 месяцев, а деньги за путевку я не могу получить. Когда же кончится эта волокита?

Е. Варанов.
Кузнец НЖЧ-2.

Ответ. редактор Т. ДЕМИДОВ.

Сообщения из-за границы

Несмотря на то, что правительство принимает полицейские меры к подавлению забастовок, забастовочное движение во Франции продолжает нарастать. Число бастующих достигает 2 миллионов. Железнодорожное движение на основных магистралях Парижского узла прервано. К бастующим почтовикам, телеграфистам и телефонистам примкнули почтальоны главного почтамта Марселя. В Лионе забастовали рабочие почти всех предприятий текстильной промышленности, а также рабочие ряда предприятий химической и металлургической промышленности.

Штаб китайской народно-освободительной армии сообщает об итогах военных операций за октябрь. За этот период войска народно-освободительной армии освободили или заняли 106 уездов городов, уничтожили 3 гоминдановских дивизионных штаба, 69 полков и 3 батальона. На сторону народно-освободительной

армии перешел один гоминдановский полк. Общие потери гоминдановских войск составили 170 тысяч человек, из которых 62 тысячи убиты или ранены. Взято в плен 21 генерал. Захвачены огромные трофеи.

В Берлине состоялся внеочередной пленум центрального правления социалистической единой партии Германии. Пленум решил обратиться к демократическим организациям страны с призывом о созыве немецкого народного конгресса „За единство и справедливый мир!“.

Правительство Индонезийской республики обратилось с посланием к Комиссии Трех Держав, в котором говорится о серьезном положении на Индонезийском архипелаге, создавшемся в результате голландской агрессии.

В послании говорится, что голландское правительство стремится полностью отрезать республику от внешнего мира.

Голландский военно-морской флот проводит усиленную экономическую блокаду. Население Индонезии вследствие экономической блокады терпит все большие лишения.

Республиканское правительство просит Совет Безопасности и Комиссию Трех Держав помочь ликвидировать экономический хаос, возникший вследствие голландской агрессии.

Премьер-министр Федеративной Народной Республики Югославии маршал Йосип Броз-Тито и премьер-министр Народной Республики Болгарии Г. Н. Димитров подписали договор о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи между Югославией и Болгарией.

В столице Голландии—Гааге официально объявлено о повышении цен на мясо, молоко, масло и сыр.

ТАСС.